

IARNA - UN SEZON CARE OFERĂ MARI POSIBILITĂȚI DE PRACTICARE A SPORTULUI ȘI DE ÎNTĂRIRE A SĂNĂȚĂȚII



Patinoarele, cele cîte există și care se vor mai înființa, vor fi luate cu asalt și în acest sezon de amatori de a „ștura” pe gheață

Pe linia îmbunătățirii activității sportive de masă, anotimpul rece poate și trebuie să fie folosit într-un asemenea mod, încît un număr din cei mai tineri și alți oameni ai muncii, să practice pe scară largă sporturile de iarnă. Acest lucru este necesar nu numai ca divertisment, ca modalitate de recreare, ci — în primul rînd — pentru călirea organismului și realizarea unei pregătiri fizice multilaterale. Se impune — pentru înfăptuirea scopului propus — folosirea cu pricepere a întregii game a deprinderilor motrice care au o largă aplicabilitate în viața de toate zilele. Cu alte cuvinte, este imperios necesară folosirea iunilor de iarnă pentru fortificarea pro-

priei sănătății, a sănătății copiilor noștri, fiind arhicunoscut faptul că activitatea motrice desfășurată în acest sezon „dur” are efectele cele mai benefice asupra organismului omului. Realizarea acestor desiderate depinde de noi însine, de educația copiilor noștri, de factorii răspunzători ai mișcării sportive din toate localitățile țării. Iarna trecută, aflîndu-ne la Alexandria, am asistat, poate, la cel mai reușit concurs de sănătate din cîte am văzut în ultimii ani. Consiliul județean pentru educația fizică și sport Teleorman a avut ideea (în colaborare cu U.T.C., Inspectoratul de învățămînt și organizația pionierilor) de a organiza

o întrecere pasionantă prin chiar titlatura ce i-a fost atribuită: „Hăi copii pe derdeluș”. Peste o mie de elevi, băieți și fete, fiecare cu sînăuța lui, au făcut nemăsurate „curse” pe delușul din vecinătatea orașului transformîndu-se duminică într-o adevărată zi a sportului de masă. În alt colț al țării, în județul Harghita, copii din peste treizeci de comune și sate, constituți în zeci de echipe (echipamentul fiindu-le îmbrăcămintea de fiecare zi cu care mergeau la joacă, iar croșele fiind confecționate de părinții lor, sau chiar de ei în atelierele școlare), se întreceau în pasionate dispute de hochei.

Veți spune că este simplu să oferim exemple culese din niște localități unde clima permite practicarea sporturilor de iarnă. Trebuie să afirmăm că peste tot sînt condiții ca iarna să nu rămînă un anotimp al repausului în activitatea sportivă; dimpotrivă aceste luni friguroase să ne devină aliat în fortificarea organismului.

Un derdeluș există în vecinătatea oricărei localități: în fiecare oraș, sat sau comună terenurile de handbal, volei, baschet, fotbal pot fi transformate în patinoare naturale. Iată, așadar, condiții excelente pentru ca două dintre sporturile de iarnă, sînăușul și patinajul să fie practicate de cît mai mulți, de toți copiii. Este obligația consiliilor județene pentru educația fizică și sport, a asociațiilor sportive din întreprinderi, instituții, de la sate, din cooperatia mesteșugărească, școli, asociații studențești, detașamente și unități de pionieri să-i ajute pe cei mici, dar și pe cei mari (!), să învețe și să practice sînăușul, patinajul, schiul

conf. univ. MARIN BIRJEGA
vicepreședinte al C.N.E.F.S.

(Continuare în pag. a 2-a)

GIMNASTICA MODERNĂ ÎN AJUNUL CELEI DE A IV-A EDIȚII A FINALEI CAMPIONATULUI REPUBLICAN

● Retrăgîndu-se din activitatea competițională, Victoria Vilcu confirmă o tradiție curioasă! ● Va fi o finală a tinerișii! ● A dispărut secția de la Universitatea București?

Ca în fiecare an, înaintea finalei campionatului republican de gimnastică modernă, am vizitat cîteva dintre secțiile frunțase ale Capitalei, în componența cărora in-

tră sportive cu aspirații la unul din locurile de pe podiumul de premiere. Acum, însă, cu o zi înaintea gongului inaugural al celei de a IV-a ediții a finalei — care se va desfășura începînd de mîine în sala Floresca din Capitală — primul lucru care ne-a frapat a fost faptul că gimnastică modernă românească și-a format o tradiție cel puțin curioasă: de fiecare dată, la o finală a competiției, campioana ediției precedente s-a retras din activitatea competițională, fără a-și mai apăra titlul. În 1968 se retrăgea Ana Motet, în 1969 Livia Grama, în 1970 Iulia Zaharia, iar acum, în 1971, și-a a-

nunțat retragerea și Victoria Vilcu! Fenomenul — căci este vorba, fără discuție, de un fenomen — este aproape inexplicabil și spunem aproape pentru că nici una dintre fostele campioane ale țării nu și-a motivat temeinic retragerea, dect anunțînd laconic — toate fără excepție! — că se dedică antrenoratului!

Dar să trecem la prezentarea însemnărilor pe care ni le-am făcut cu prilejul raidului nostru.

LICEUL 35, Maria Preda și Sabina Șerbănescu, valorosul cuplu de tinere gimnaste ale antrenorului Livia Grama, se află la sîrșitul unei perioade de antrenamente in-

Horia ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

DOUĂ EXCURSII GRATUITE OLIMPIADA DE LA MÜNCHEN CÎND? CUM? VETI AFLA CURÎND

Almanahul SPORTUL '72 va dezlega enigma

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVII — Nr. 6907

4 PAGINI 30 BANI

Miercuri 15 decembrie 1971

AZI, ÎNCEPÎND DE LA ORA 13,30, PE STADIONUL 23 „AUGUST”

RAPID ÎNCEARCĂ SĂ SE REVANȘEZE ÎN FAȚA LUI TOTTENHAM

Iată-ne în ziua revanșei Rapid — Tottenham. Va fi interesant să vedem cît a contat miercuria trecută elementul de ordin psihologic denumit teren propriu. Va fi interesant să vedem cît se va mai manifesta azi, la București, din aceea teribilă forță de joc pe care Tottenham o manifestă la Londra. Va fi, de asemenea, interesant să vedem cum se vor comporta englezii în postura de echipă obligată să se apere. Fiindcă, teoretic măcar,



Ieri dimineață, echipa Tottenham s-a antrenat pe stadionul Giulești. Remarcabil a fost faptul că fotbalistii englezi au alergat foarte mult ca niște altele de demifond. Acest lucru îl exprimă și imaginea realizată de fotoreporterul nostru Dragoș NEAGU

RAPID		RADUCANU		LUPESCU		CODREA	
POP	DINU	BOC	ANGELESCU	ENEDANIEL	NEAGU	(DUMITRU)	CODREANU
PETREANU							
Arbitri: Angoneșe (la centru), ajutat de Stagnoli și Trincheri (toți din Italia); Stadionul „23 August”, ora 13,30. (Partida va fi televizată).							
GILZEAN (11)		CHIVERS (9)		NEIGHBOUR (7)			
PETERS (10)		PERRYMAN (8)		BEAL (6)			
COATES (4)	ENGLAND (5)	(COLLINS)		KNOWLES (3)		EVANS (2)	
		JENNINGS (1)					
TOTTENHAM							

Romulus BALABAN

(Continuare în pag. a 3-a)

Conferință de presă la F. R. F.

OBIECTIVUL Nr. 1 ÎN ANUL 1972 ESTE CALIFICAREA ÎN TURNEUL FINAL AL C. E.

N. DUMITRESCU și ILIE OANĂ — antrenori emeriți
LERETER, DRIDEA, GREAVU, MIHAI IONESCU, DEMBROVȘCHI, DINU, DOBRIN, LUCESCU, LUPESCU, MOCANU, RADU NUWEILLER și SĂTMAREANU, maeștri emeriți ai sportului

Aseară, la sediul F.R.F., a avut loc o conferință de presă, în cadrul căreia tov. Mircea Angelescu, președintele Federației române de fotbal, a făcut o amplă expunere legată atât de realizările din anul 1971 ale fotbalului nostru, cît mai ales de viitorul lui obiective. Bilanțul anului 1971 este cunoscut. El a fost marcat de o serie de importante succese pe plan internațional, cum a fost calificarea echipei naționale în sferturile de finală ale Campionatului european, precum și cucerirea dreptului de a

aborda aceeași etapă onorantă a competițiilor europene de către două echipe de club, U.T.A. și Steaua, nefiind exclusă nici șansa calificării și a încă unei formații, Rapid, aflată, firește, într-o situație dificilă, dar nu ireversibilă.

Cum se prezintă, pentru anul 1972, problema angajării fotbalului românesc pe țărîm internațional? Prezintă aceste angajări, vom informa cititorii și asupra obiecti-

(Continuare în pag. a 3-a)

Un rezultat excelent al hocheiștilor noștri

ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA (B) 4-4 (1-0, 2-1, 1-3)

Azi, partida revanșă

Aseară, pe patinoarul „23 August” din Capitală, s-a desfășurat întâlnirea internațională de hochei dintre echipele României și Cehoslovaciei B (abia la sosirea oaspeților am aflat că ei au deplasat, de fapt, formația secundă a țării, cu numeroși internaționali de primă mărime). Comportîndu-se excelent, reprezentativa română a reușit un

valoros rezultat de egalitate: 4-4 (1-0, 2-1, 1-3), după ce pînă la începutul reprizei a trîsă condusese cu 4-2. Au marcat Pană, Hutanu, Ioniță, și Ștefanov, respectiv Vi-viar (3) și Stasny. Au arbitrat V. Popov — L. Noncev (Bulgaria). Astăzi-seară, de la ora 18, are loc partida revanșă.



Antrenorul Ion Popa sîntînd pe Gabriel Pometcu, Antoniu Vasile și Constantin Gruescu cum își pot lua revanșa la Opole. Foto: Theo MACARȘCHI

DUMINICĂ, LA OPOLE: POLONIA - ROMÂNIA

SE ÎNTILNESC DOUĂ FORȚE ALE BOXULUI AMATOR EUROPEAN

Ne mai despart cîteva zile de data la care se va disputa meciul de box dintre primele reprezentative ale României și Poloniei. Forul polonez de specialitate a decis ca partida să aibă loc duminică dimineața. În localitatea Opole. Bineînțeles, confruntarea dintre cele două formații frunțase în boxul amator european suscită un deosebit interes în rîndul

iubitorilor sportului cu mînuși din cele două țări și chiar din întreaga Europă.

Este necesar să amintim că ultimele întâlniri directe dintre selecționatele României și Poloniei s-au disputat în anul 1967.

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. a 2-a)

ILIE NĂSTASE INVITAT LA LONDRA

LONDRA, 14 (Agerpres). — Între 18 și 22 ianuarie 1972 se va desfășura la „Royal Albert Hall” din Londra un mare turneu de tenis la care au fost invitați jucători de valoare din mai multe țări ale lumii. Printre cei care și-au anunțat participarea figurează românii

Ilie Năstase, cîștigătorul „Turneului campionilor” de la Paris, americanii Clark Graebner, Cliff Richey, Tom Gorman, cehoslovacul Jan Kôdes, sud-africanul Bob Hewitt, australianul Lew Hoad și englezul Gerald Battrick.

Federația S.U.A. de tenis a alcătuit clasamentul celor mai buni jucători ai anului 1971. Pe primul loc a fost clasat Stan Smith, urmat de Arthur Ashe, Martin Riesen, Cliff Richey, Clark Graebner, Tom Gorman, Jimmy Connors, Erik van Dillen, Frank Froehling și Bob Lutz.

VICTOR CIOCĂLȚEA

pentru a 6-a oară campion național de șah!

În Aula F.R.G.G. a luat sfîrșit, aseară, finala campionatului național de șah pe anul 1971.

Invingătorul fiind cunoscut, ultima rundă a fost rapidă, neaducînd nici o schimbare în fruntea clasamentului. După trei ore de joc toate partidele erau terminate. Ghișescu a câștigat la Grîndă, Partos la Adam, Grünberg la Ghizdavu, toți trei cu negrele. În celelalte întâlniri ale serii s-a înregistrat remiza: Buză — Drimer, Valsman — Mititelu, Reicher — Szabo, Suta — Botz, Stolica — Pușcașu, Pavlov — Neamțu, Stanciu — Ciocălțea.

Clasamentul final este următorul: 1. V. CIOCĂLȚEA 14 p. 2-4. E. Ungureanu, T. Ghișescu, C. Partos 13 p. 5-6. C. Botz, S. Neamțu 11½ p. 7-8. Gh. Mititelu, M. Pavlov 11 p. 9-10. S. Grünberg, V. Valsman 10½ p. 11. M. Ghizdavu, 10 p. 12-14. A. Buză, Em. Reicher, N. Stolica 9 p. 15-16. D. Ghișdavu, T. Szabo 8½ p. 17-19. D. Drimer, I. Stanciu, M. Stăncu 8 p. 20. O. Pușcașu 7 p. 21. V. Adam 6 p.

În felul acesta, Victor Ciocălțea obține o performanță cu totul remarcabilă: devine pentru a șasea oară (și a treia oară consecutiv) campion național: în 1952, 1959, 1961, 1969, 1970, 1971. Născut la 18 ianuarie 1932, în București, el a început să practice șahul în 1946. A fost selecționat în lotul de juniori al țării în 1950, a participat în 1951 la prima finală de campionat național, devenind campion în 1952, după un pălplănt meci de bătă cu dr. O. Troianescu. Maeștrul ai sportului, în 1954; maeștrul internațional, în 1957.

Acum, la aproape 40 de ani, Ciocălțea manifestă deplină maturitate și sîrăciune a talentului său. Campionul nostru este de profesie tehnician constructor, este căsătorit și are două fete.

Cu prilejul frumosului său succes, îi felicităm pe Victor Ciocălțea, urîndu-i primului jucător al țării noi izbînzii pe tablă cu patrate albe și negre. (V. CIL.)



TIMP DE GINDIRE...

